

✓ Проект длиною в жизнь

Проект «Аллея золотых юбиляров» по-прежнему радует нижегородцев. На Мещерском бульваре уже подросли те первые 50 клёнов, которые были высажены в 2021 году в честь семейных пар, которые прожили в браке 50 и более лет и которые стали для всех образцом верности и любви.

Если говорить по-честному, ничего не получилось бы, если бы не было поддержки друг друга. Это во многом способствовало общему ощущению жизни и карьерным делам в том числе.

Так хочется, чтобы нынешние молодые прислушались к этому мнению Анатолия Александровича Козерадского... Его мы встретили на аллее 30 сентября, когда были высажены ещё полтора десятка именных деревьев. Есть среди них и клён Козерадских.

Улыбаясь, смотрели супруги друг на друга, когда ведущая зачитывала их совместную биографию. Анатолий Александрович свою трудовую деятельность начал в 1966 году подручным вальцовщика горячего металла в листопрокатном цехе Выксунского металлургического завода, Юлия Алексеевна – лаборантом в цехе контрольно-измерительных приборов того же завода. Вместе учились в Московском институте стали и сплавов, а в феврале 1973 года поженились. А вот другие строчки биографии: А.А. Козерадский избран председателем Законодательного собрания Нижегородской области первого созыва и в 1998 г. вновь получил право возглавить Законодательное собрание второго созыва. Под его руководством депутаты с чистого листа выработывали основные законы Нижегородской области, начиная с Устава, определяли роль правительства и муниципалитетов. С 1996 года входил в Совет Федерации Российской Федерации, с 29 декабря 2001 года – на освобожденной основе. В 2002 г. назначен на государственную должность главного федерального инспектора Нижегородской области представительства президента РФ. В период с 2003 по 2011 годы избирался депутатом Государственной Думы Российской Федерации. Более 20 лет является председателем правления Нижегородского регионального общественного фонда «Памяти митрополита Нижегородского и Арзамасского Николая». А Юлия Алексеевна завершила трудовую деятельность в Нижнем Новгороде главным специалистом фонда имущества области. В непростое время семья Козерадских участвовала в

Крепкие корни нижегородцев



решении самых главных программ страны и региона. «Какой период был самым сложным?» – спросили мы у супруги. «Не было такого, – ответила она. – А объясняется просто – мы понимали друг друга и понимали ситуацию».

Рядом работал лопатой ещё один председатель Законодательного собрания Нижегородской области – Виктор Николаевич Лунин. Вообще-то он до этого вырастил пять (!) личных садов, но этот японский клён поистине королевский. Это у него название такое.

В политическую сферу Виктор Николаевич перешел из финансовой. Они с супругой нижегородцы по рождению, а познакомились в Чувашии, во время учебы в финансовом техникуме в городе Канаш. Дальше уже шли по жизни вместе. Виктор Николаевич, создав семью в августе 1970 года, имея надежный тыл, делал успешную карьеру в финансовой сфере. Вот только некоторые ее вехи: заместитель начальника Горьковского областного финансового управления по доходам, первый руководитель Государственной налоговой инспекции по Горьковской области, начальник финансового управления Нижегородского облисполкома, а в декабре 1991

года назначен заместителем губернатора – директором департамента финансов администрации Нижегородской области. За время работы в этой должности в непростой для страны и региона период он выступил инициатором новых подходов при формировании бюджета, межбюджетных отношений, что позволило увеличить налогооблагаемую базу региона, сфор-



«А мне везде нравилось, – улыбается Виктор Николаевич. – Везде у меня оставались друзья. Если вы спросите, как бы я устроил свою жизнь, если бы мог начать её снова... Да так же!»

А вот ещё одна семейная пара. Сергей Евгеньевич и Валентина Ивановна Григорьевы родились в шахтёрском Донбассе. Но по судьбе родным им стал весь большой Советский Союз. Учились оба в Днепропетровском горном институте, там и познакомились. Работать поехали в Дальневосточное территориальное геологическое управление. В горнообогатительном комбинате «Амурзолото» Сергей Евгеньевич прошел путь от горного мастера до главного инженера. А ровно 40 лет назад Григорьевы приехали сюда, на горьковскую-нижегородскую землю помогать строить метрополитен. Метростроитель – это ведь тоже шахтёрская профессия! Через какое-то время назад Сергей Евгеньевич активно занялся предпринимательской деятельностью, возглавив высокоэффективное предприятие ООО «Темп-НН», занимающееся производством детских игровых наборов для дошкольных учреждений. И опять география сбыта – весь бывший Союз, от Камчатки до Калининграда. А Нижний Новгород – это место, где они пустили крепкие корни.

Какие биографии! Как много они знают и умеют, как много сделали для нашей любимой Нижегородчины! «Хороший проект придумал Владимир Иванович Батенин, – говорили все участники сентябрьского субботника. – Большое ему спасибо!» Рядом с ветеранами – их дети, внуки и даже правнуки. Тоже орудовали лопатами и поливали водой только что посаженные деревца. Старшие Козерадские, Лунина, Григорьевы и их соседи по аллее золотых юбиляров уверены, что молодое поколение не оставит без внимания их именные деревья.

Светлана ИСАКОВА

мирывать достаточный бюджет развития, установить постоянные нормативы отчислений от регулируемых налогов. Им были предложены эффективные схемы финансовой поддержки предприятий оборонного комплекса Нижегородской области, что во многом способствовало сохранению их производственного и кадрового потенциала в условиях конверсии. С марта 1998 года он переходит на работу в банковскую сферу, став заместителем председателя Нижегородского банка Сбербанка России. Именно в этот период наиболее ярко проявились организаторские способности и профессиональные качества Виктора Николаевича, которые позволили ему реализовать поставленные государственные задачи становления банка и его укрупнения.

В 1998 году избран депутатом Законодательного собрания Нижегородской области по одномандатному округу. Закономерным стало его единогласное избрание в мае 2007 года председателем Законодательного собрания Нижегородской области. С приходом Лунина к руководству Законодательным собранием в области получила дальнейшее развитие система делового сотрудничества законодательной и

исполнительной ветвей власти. Определены приоритеты совместной деятельности в сфере межбюджетных отношений, уважения и поддержки интересов местного самоуправления, социальной направленности бюджетных ассигнований, развития аграрного сектора, создание благоприятного инвестиционного климата в реальном секторе экономики. Одним из ключевых условий достижения указанных целей являются сформированная Законодательным собранием нормативная правовая база и работа над ее совершенствованием.

Виктор Николаевич является также президентом общественной организации Федерации конного спорта Нижегородской области. При его непосредственной и активной поддержке в последние годы в Нижегородской области намечилось бурное развитие данного вида спорта, появилось около 50 конно-спортивных клубов, а сборная команда области стала чемпионом России. «Когда я вижу маленьких детей на пони ли, на взрослых ли лошадях, радуюсь за них и вспоминаю своё детство, как пасли коней в ночном», – говорит он сегодня.

Гм... И какой же для него самый важный период жизни?

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Нижегородская областная организация имени Александра Невского
Общероссийской общественной организации
«Всероссийское общество инвалидов»
Министерство социальной политики
Нижегородской области

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:

603076, Нижний Новгород, пр. Ленина, 54а, офис 216
Телефон: (831) 250-53-43
E-mail: gazeta-social@yandex.ru,
сайт: www.invamagazine.ru



Издание удостоено знаков отличия «Золотой фонд прессы России»

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области.

Свидетельство ПИ № ТУ 52-0171 от 6 августа 2009 г.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Мнение редакции может не совпадать с точкой зрения авторов публикаций.

Цена свободная.

Подписной индекс газеты
"Здравствуйте, люди!"

ПР710

6+



НИЖЕГОРОДСКАЯ СОЦИАЛЬНАЯ ГАЗЕТА

Главный редактор
Долгов Владимир Сергеевич

Отпечатано в АО «Прайм Принт Нижний Новгород»
603028, г. Нижний Новгород, проезд Базовый, д.11
Подписано в печать:
по графику: 04.10.2023, фактически: 04.10.2023
Дата выхода в свет: 09.10.2023
Заказ 3881/23 Тираж 3900.

